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Додатки: Додаток І. Розподіл між країнами;  
Додаток ІІ. Типовий територіальний план справедливого переходу;  

Додаток ІІІ. Спільні показники продуктів та результатів

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Фонд справедливого переходу (ФСП) створений із загальною 
метою надання допомоги населенню, економікам та довкіллю 
на територіях, перед якими стоять значні соціально-економічні 
виклики, пов’язані із процесом переходу до енергетичних та 
кліматичних цілей ЄС до 2030 року та кліматично-нейтральної 
економіки ЄС до 2050 року. Енергетичні та кліматичні цілі до 2030 
року – це цілі, визначені п. 11 ст. 2 Регламенту (ЄС) 2018/1999 про 
врядування Енергетичного Союзу та кліматичних дій, зокрема: 
скорочення викидів парникових газів на 40% до рівня 1990 року, 
32% ВДЕ у споживанні енергії та ін.

ФСП передбачає два джерела фінансування: власний бюджет 
(7,5 млрд євро) та кошти Інструменту відновлення ЄС (10 млрд 
євро). Власний бюджет розрахований на 2021-2027 роки, а кошти 
Інструменту відновлення – на 2021-2023 роки. Додаток І визначає 
частки кожної держави-члена ЄС у цьому фінансуванні (найбільша 
частка у Польщі: 20% або 3,5 млрд євро).

Отримання фінансування напряму залежить від того, чи 
підтримує держава мету щодо кліматичної нейтральності до 
2050 року: у разі відсутності зобов’язання підтримувати таку 
мету відповідна частка держави скорочується на 50%.

Фінансування у рамках ФСП надаватиметься виключно 
на підставі розроблених за участі місцевих органів влади 
територіальних планів справедливого переходу та виключно 
на певні види діяльності (виробничі інвестиції у малі та середні 
підприємства, дослідження та інновації, ВДЕ, професійна 
переорієнтація та навчання тощо).

Кошти ФСП не можуть використовуватися для підтримки 
окремих видів діяльності:

   виведення з експлуатації чи будівництва нових АЕС; 
    виробництва, переробки, транспортування, розподілу чи 

зберігання викопного палива;

    підприємств у скрутному становищі (у розумінні ст. 2 
Регламенту (ЄС 651/20141),

   виробництва, переробки чи продажу тютюнових виробів.

Регламент про ФСП встановлює детальні вимоги щодо розробки 
територіальних планів справедливого переходу (включаючи 
типовий план у Додатку ІІ) та програмування фінансування 
(включаючи показники продуктивності та результативності  
у Додатку ІІІ). 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ,  
ЯКИХ ЄС ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ

    надання фінансової підтримки з власного бюджету ФСП  
у розмірі 7,5 млрд євро протягом 2021-2027 років;

    надання фінансової підтримки з бюджету Інструменту 
відновлення ЄС у розмірі 2 млрд євро у 2021 році;

    надання фінансової підтримки з бюджету Інструменту 
відновлення ЄС у розмірі 4 млрд євро у 2022 році; 

    надання фінансової підтримки з бюджету Інструменту 
відновлення ЄС у розмірі 4 млрд євро у 2023 році.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Комюніке «Європейський зелений курс»;
    Регламент (ЄС) 2018/1999 про врядування Енергетичного 

Союзу та кліматичних дій;
    Інструмент відновлення ЄС;
    Паризька угода.
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex%3A32021R1056
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal/actions-being-taken-eu/just-transition-mechanism_en


ОСНОВІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Комюніке визначає порядок денний синьої економіки 
щодо декарбонізації, збереження природного капіталу, 
циркулярної економіки, відповідального виробництва 
продуктів харчування та анонсує нові ініціативи й 
інструменти для досягнення переходу до сталої синьої 
економіки в ЄС.

Основні завдання Плану дій:

1.    Досягнення цілей кліматичної нейтральності  
та декарбонізації  
Здійснюватиметься шляхом розвитку офшорних 
відновлюваних джерел енергії, екологізації морського 
транспорту та портів. З цією метою Європейська Комісія 
створить Синій форум морських користувачів для 
координації діалогу між ними, сприятиме використанню 
фондів ЄС для зелених морських перевезень та 
Європейського фонду морських ресурсів, аквакультури 
та рибальства для підтримки риболовних флотів у 
впровадженні чистіших двигунів і технологій тощо.

2.   Запобігання та зменшення забруднення морів  
Через призму циркулярної економіки передбачає 
розроблення циклічних моделей і рішень. Досягнути 
цих завдань планується шляхом перегляду Регламенту 
про утилізацію суден, вимог ЄС щодо виведення 
з експлуатації морських платформ, підготовлення 
стандартів щодо риболовних засобів, які підлягають 
вторинній переробці.

3.   Збереження природного капіталу та захист 
біорізноманіття 
Ці завдання розглядаються як основоположні принципи 
морської економічної діяльності. Європейська Комісія 
запропонує юридично обов’язкові цільові показники 
ЄС для відновлення деградованих екосистем, новий 
план дій щодо збереження рибних ресурсів та захисту 
морських екосистем тощо. 

4.   Сталість прибережних регіонів 
Це новий сектор синьої економіки, орієнтований 
на адаптаційні заходи у прибережних регіонах. 
Європейська Комісія працюватиме над подоланням 
прогалин у знаннях у цій сфері, стимулюванням інновацій 
для підвищення стійкості прибережних регіонів, 
допомагатиме державам-членам у довгостроковому 
плануванні поетапного інвестування.

5.  Відповідальне виробництво продуктів харчування 
Включає розбудову відповідальної та сталої риболовлі, 
сталої аквакультури та виробництво водоростей як 
альтернативи сільському господарству. Європейська 
Комісія планує розробити законодавчі пропозиції щодо 
водоростей, рибних товарів та продуктів аквакультури, 
щодо сучасних, сталих стандартів маркетингу 
морепродуктів для надання порівняльної інформації про 
екологічну та соціальну сталість морепродуктів та їх 
вуглецевий слід.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    на 50% зменшення пластикових відходів у морі.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    План дій з нульового забруднення;
    План дій з циркулярної економіки;
    Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року;
    Стратегія «Від ферми до виделки»;
    Кліматичний цільовий план 2030.

Стала синя економіка в ЄС

    Веб-сторінка сталої синьої економіки

   І нформаційна картка про сталу синю економіку

    Стала синя економіка у запитаннях та відповідях

Назва: Про новий підхід до сталої синьої економіки в ЄС – Трансформація 
синьої економіки ЄС для сталого майбутнього

Дата, номер документа: 17.05.2021, COM (2021) 240 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
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Європейський
зелений
курс

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ

Біорізноманіття ЄС як глобальний 
лідер

Зміна клімату Енергетика  
та енергоефективність

Промислова 
стратегія 

Стала 
мобільність

Нульове 
забруднення

Зелене сільське 
господарство

Фінанси

Матеріал підготовлено за підтримки Європейського Союзу та Міжнародного Фонду «Відродження»  
в межах грантового компоненту проєкту EU4USociety. Матеріал відображає позицію авторів і не 
обов’язково відображає позицію Міжнародного фонду «Відродження» та Європейського Союзу.

*Напрями Європейського зеленого курсу

https://ec.europa.eu/oceans-and-fisheries/ocean/blue-economy/sustainable-blue-economy_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/fs_21_2355
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_21_2346
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM:2021:240:FIN


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
План дій визначає комплексні заходи для досягнення 
амбіції ЄС з нульового забруднення довкілля. Остання 
включає:
    візію ЄС з нульового забруднення на 2050 рік – «Здорова 

планета для всіх». Забруднення повітря, води та ґрунту 
знижується до рівня, який, як очікується, більше не 
буде шкідливим для здоров’я та екосистем, завдяки 
дотриманню меж, з якими може впоратися планета, 
створюючи таким чином вільне від токсичних речовин 
довкілля;

    ключові цілі ЄС з нульового забруднення на 2030 рік.  
Досягнення вимірюваних цілей щодо зменшення 
забруднення повітря, води та ґрунтів, включаючи 
додаткові вимоги до споживчих товарів, морського та 
шумового забруднення;

    ієрархію нульового забруднення.  
Побудову більш ефективної ієрархії нульового 
забруднення, що передбачає «обернення» піраміди дій та 
пріоритизацію підходів до боротьби із забрудненням.

План встановлює заходи та дії на рівні ЄС: узгодження 
стандартів якості повітря ЄС з останніми рекомендаціями 
ВООЗ; перегляд стандартів якості води, включаючи річки та 
моря ЄС; перегляд більшості законодавства ЄС про відходи 
з метою їх адаптації до принципів чистої та циркулярної 
економіки та ін.

План окреслює низку флагманських ініціатив з нульового 
забруднення, серед яких: (1) зменшення нерівності у 
здоров’ї за допомогою нульового забруднення; (2) підтримка 
міських [урбаністичних] заходів з нульового забруднення; 
(3) сприяння нульовому забрудненню регіонів; (4) сприяння 
вибору нульового забруднення; (5) спільне забезпечення 
нульового забруднення; (6) демонстрація рішень з нульовим 
забрудненням будівель; (7) Living Labs [«живі лабораторії»] 
для зелених цифрових рішень та розумного нульового 

забруднення; (8) зведення до мінімуму зовнішнього 
забруднення ЄС та (9) консолідація центрів знань ЄС щодо 
нульового забруднення.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    зменшення на 55% кількості передчасних смертей, 

спричинених забрудненням повітря;
    зменшення на 50% загальної кількості відходів, на 

50% – кількості пластикових відходів у морі та на 30% – 
мікропластику, що викидається у довкілля;

    зменшення втрат поживних речовин та використання 
хімічних пестицидів на 50%;

    зменшення на 25% екосистем ЄС, де забруднення повітря 
загрожує біорізноманіттю;

    зменшення на 30% частки людей, яких хронічно турбує 
транспортний шум;

    істотне зменшення утворення відходів та зменшення на 
50% залишкових побутових відходів.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
   Стратегія хімічної сталості;
   План дій з циркулярної економіки;
   Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року;
   Стратегія «Від ферми до виделки»;
   Хвиля реновацій для Європи.

План дій ЄС з нульового забруднення

  Веб-сторінка Плану дій

  Робочий документ щодо цифрових рішень

  Робочий документ щодо моніторингу

  Інформаційна картка про План дій

  План дій у запитаннях і відповідях

Назва: Шлях до здорової планети для всіх –  
План дій ЄС: «Назустріч нульовому забрудненню повітря, води та ґрунтів»

Дата, номер документа: 12.05.2021, COM (2021) 400 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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https://ec.europa.eu/environment/strategy/zero-pollution-action-plan_en
https://ec.europa.eu/environment/pdf/zero-pollution-action-plan/swd-digital-solutions_en.pdf
https://ec.europa.eu/environment/pdf/zero-pollution-action-plan/swd-monitoring-outlook_en.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/fs_21_2349
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_21_2343
https://ec.europa.eu/environment/pdf/zero-pollution-action-plan/communication_en.pdf


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Торговельна політика ЄС зосередиться на трьох основних 
цілях у середньостроковій перспективі:
    підтримка відновлення та фундаментальної трансформації 

економіки ЄС відповідно до його зелених та цифрових цілей;
    формування правил для більш сталої та справедливої 

глобалізації;
    збільшення спроможності ЄС з реалізації своїх інтересів  

та забезпечення своїх прав (за необхідності – автономно).

Для досягнення цих цілей Європейська Комісія зосередиться 
на шести сферах: 
   реформування СОТ; 
    підтримка зеленого переходу та просування відповідальних 

і сталих ланцюгів створення доданої вартості; 
   сприяння цифровому переходу та торгівлі послугами; 
   посилення регуляторного впливу ЄС; 
    поглиблення партнерських відносин ЄС із сусідніми 

країнами, зокрема із Західними Балканами та країнами,  
що уклали з ЄС договори про посилену і всеохоплюючу 
зону вільної торгівлі;

    посилення фокусу ЄС на імплементації та забезпеченні 
виконання торговельних угод і забезпеченні рівних умов 
для бізнесу ЄС. 

До кожної сфери Європейська Комісія окреслила конкретні дії, 
які необхідно впровадити. Напрями реформування СОТ Комісія 
визначила в окремому документі, долученому в якості додатка 
до комюніке.

Оновлена торговельна політика ЄС також базується на 
концепції «відкритої стратегічної автономії» (OSA). Концепція 
відображає прагнення ЄС окреслити власний курс на 

світовій арені, захищаючи та зберігаючи свої інтереси  
і цінності. Концепція охоплює принципи:
    стійкості та конкурентоспроможності для посилення 

економіки ЄС;
    сталості та справедливості, що відображають потребу  

у відповідальних і чесних діях ЄС;
    рішучості/наполегливості та співпраці на основі правил, 

за допомогою яких ЄС демонструє свою прихильність до   
міжнародної співпраці та діалогу, водночас готовність  
до боротьби з несправедливістю, використання автономних 
інструментів для реалізації своїх інтересів там, де це буде 
необхідним. 

ЄС буде продовжувати співпрацювати з партнерами для 
просування цього порядку денного торговельної політики,  
але за необхідності працюватиме автономно. 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
Немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    Нова промислова стратегія;
    Європейський кліматичний пакт;
    Кліматичний цільовий план.

Нова торговельна стратегія ЄС

    Ключові факти та цифри про стратегію
    Стратегія у запитаннях і відповідях
    Інфо-картка про реформу СОТ
    Відкрита стратегічна автономія

Назва: Перегляд торговельної політики – Відкрита, 
стала та рішуча торговельна політика

Дата, номер документа: 18.02.2021, COM (2021) 66 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: «Реформування СОТ: До сталої та результативної  
багатосторонньої торговельної системи»
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Нова стратегія ЄС з адаптації до зміни клімату визначає 
шлях до вищих амбіцій із кліматичної стійкості: у 2050 р. 
ЄС буде повністю адаптованим до невідворотних 
наслідків зміни клімату. Нова стратегія переміщує фокус 
з розуміння проблеми на розробку рішень з адаптації 
до зміни клімату, а також на перехід від планування до 
реалізації заходів.

Стратегія визначає три цілі та окреслює заходи для їх 
досягнення:

    розумніша адаптація – передбачає вдосконалення 
знань та управління невизначеністю зміни клімату та 
її наслідків. Досягнення цієї цілі здійснюватиметься 
за допомогою розширення доступності даних, 
забезпечення більшої кількості та кращих даних про 
кліматичні ризики та втрати, а також перетворення 
Climate-ADAPT на авторитетну європейську платформу 
для знань про адаптацію;

    системніша адаптація – передбачає підтримку 
розроблення політики на всіх рівнях управління та в усіх 
секторах економіки шляхом вдосконалення стратегій 
та планів адаптації, сприяння зростанню місцевого 
рівня як основи адаптації, інтеграції кліматичної 
стійкості в макрофіскальну політику та просування 
природо-орієнтованих рішень для адаптації;

    швидша адаптація – передбачає всебічне 
пришвидшення адаптації. Це включає розроблення 
та впровадження адаптаційних рішень, зменшення 
ризику, пов’язаного з кліматом, подолання 
кліматичного розриву і забезпечення наявності, 
доступності та стійкості прісної води.

На глобальному рівні стратегія передбачає 
впровадження дій щодо збільшення підтримки 
міжнародної стійкості та готовності до зміни клімату, 
нарощування міжнародних фінансів для створення 
стійкості до зміни клімату, посилення глобальної 
взаємодії та обмінів.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    щонайменше 37% асигнувань національних планів 

відновлення та стійкості повинні бути спрямовані на 
кліматичні заходи, що охоплюють як пом’якшення 
наслідків, так і адаптацію зусиль.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    Стратегія ЄС з біорізноманіттяі до 2030 року;
    Стратегія “Від ферми до виделки”;
    Хвиля реновацій для Європи;
    Нова промислова стратегія;
    Європейський кліматичний пакт;
    Кліматичний цільовий план.

 Нова стратегія ЄС з адаптації до зміни клімату

   Climate-ADAPT

   Стратегія у запитаннях і відповідях

Назва: Формування кліматично стійкої Європи –  
Нова стратегія ЄС з адаптації до зміни клімату

Дата, номер документа: 24.02.2021, COM (2021) 82 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Європейський кліматичний закон – це регламент, який вста-
новлює засади досягнення кліматичної нейтральності ЄС та 
вносить зміни до деяких законодавчих актів. 

Європейський кліматичний закон законодавчо закріплює мету 
щодо досягнення кліматичної нейтральності до 2050 року шля-
хом поступового та незворотного скорочення викидів парни-
кових газів та збільшення їх видалення природними та іншими 
поглиначами. У ньому чітко зазначено зв’язок із Паризькою 
угодою як щодо скорочення викидів, так і щодо глобальної 
цілі з адаптації (статті 2 та 7 Паризької угоди відповідно). Під 
кліматичною нейтральністю Європейський кліматичний закон 
розуміє нульові нетто-викиди парникових газів. 

Регламент також встановлює проміжну ціль зі скорочення 
нетто-викидів парникових газів на 55% до 2030 року від 
рівня 1990 року, обмежуючи внесок поглиначів  
до 225 млн т CO2е. Окрім того, Європейська Комісія ще 
має визначити проміжну ціль на 2040 рік на основі низки 
критеріїв (як-от найкращі доступні наукові дані, соціальні, 
економічні та екологічні наслідки, потреба у справедливому 
переході тощо).

Європейський кліматичний закон закріплює необхідність 
прийняття стратегії з адаптації до зміни клімату. 

Починаючи з 2023 року, кожні 5 років Європейська Комісія 
повинна здійснювати оцінку прогресу у досягненні цілей зі 
скорочення викидів та адаптації до зміни клімату: як на рівні 
Європейського Союзу, так і на рівні окремих держав-членів. 
Перші дві оцінки мають здійснюватися на основі лінійної 
«траєкторії» скорочення між цілями 2030, 2040 та 2050 років. 
Окрім положень щодо цілепокладання, моніторингу та оцін-

ки прогресу, Європейський кліматичний закон також вста-
новлює засади участі громадськості у процесі формування 
та реалізації переходу до кліматичної нейтральності, містить 
положення щодо добровільних секторальних дорожніх карт, 
а також засновує новий науковий орган – Європейську 
наукову дорадчу раду зі зміни клімату (яка складатиметься 
із 15 провідних науковців для надання незалежної наукової 
підтримки з питань зміни клімату). Цей регламент також 
вносить низку змін до Регламенту (ЄС) 2018/1999 про вря-
дування Енергетичного Союзу та кліматичних дій, зокрема 
щодо самої мети механізму врядування та обов’язковості 
кліматичної нейтральності як цілі довгострокових стратегій, 
що приймаються на виконання Регламенту 2018/1999.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
   нуль нетто-викидів парникових газів до 2050 року;
    скорочення нетто-викидів парникових газів на 55%  

у 2030 році у порівнянні з 1990 роком.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
  Комюніке «Європейський зелений курс»;
   Регламент (ЄС) 401/2009 Про Європейське екологічне 
агентство;

   Регламент (ЄС) 2018/1999 Про врядування Енергетичного 
Союзу та кліматичних дій;

  Паризька угода.

Європейський кліматичний закон

    Короткі факти про Кліматичний закон

Назва: Європейський кліматичний закон
Дата, номер документа: 30.06.2021

Тип документа: Регламент Європейського Парламенту та Ради (ЄС)  
2021/1119

Додатки: немає 
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Стратегія Європейської Комісії щодо сталої та розумної 
мобільності закладає основу для зеленої та цифрової 
трансформації транспортної системи ЄС. Стратегічний 
план прийнятий на її імплементацію та визначає набір 
додаткових заходів для підтримки швидкого впровадження 
інфраструктури для альтернативних видів палива.

Додаткові заходи щодо прискорення впровадження 
інфраструктури для альтернативних видів палива 
передбачають:
    удосконалення планування, дозвільної системи 

та процедури державних закупівель такої 
інфраструктури в ЄС, а також посилення підтримки 
громадськістю цих процесів. 
Сприяючи цьому, Форум сталого транспорту вже 
розробив набір рекомендацій та довідник для 
державних органів щодо закупівель, надання концесій, 
ліцензій та/або надання підтримки інфраструктурі для 
електричних автомобілів та мікроавтобусів);

    покращення використання можливостей процесу 
національного планування відновлення та стійкості.  
Річна стратегія зростання на 2021 рік розглядає 
інвестиції у сталий транспорт як один із ключових 
пріоритетів національних планів відновлення та 
стійкості, які мають підготувати держави-члени в 
контексті Комплексного плану відновлення європейської 
економіки та сталого розвитку. Врахування розвитку 
інфраструктури альтернативних видів палива у 
національних планах є ключовим моментом при оцінці 
Європейською Комісією відповідності планів питанням 
зеленого переходу;

    зміцнення та покращення цільового фінансування на 
рівні ЄС, залучення приватних інвестицій та посилення 
спроможності.  

Програма Європейського механізму взаємодії на 2021-
2027 рр. внесе 60% своєї допомоги у загальний бюджет 
на ініціативи співфінансування, які прискорюють перехід 
до мобільності з нульовими викидами;

    виявлення невирішених технологічних проблем і 
прискорення стандартизації. 
Передбачається прийняття нових стандартів, зокрема 
для електричних дорожніх систем, підтримки сумісної 
інфраструктури електропостачання загальної авіації та 
літаків зі спеціальним призначенням;

    розробка бази даних та системи управління для 
забезпечення ефективної роботи електромобільної 
інфраструктури.  
З цією метою Форум сталого транспорту обговорить 
технічні питання специфікації та політичні вимоги 
до розвитку відкритих даних, які забезпечують 
вільний доступ та повторне використання даних для 
електромобільності та інших альтернативних видів 
палива до 2023 та 2025 років.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
   Стратегія сталої та розумної мобільності.

Стратегічний план розбудови  
інфраструктури для альтернативних видів палива

    Питання та відповіді – Сталий транспорт, інфраструктура та паливо
    Звіт Європейської Комісії щодо розбудови інфраструктури 

альтернативних видів палива

Назва: Стратегічний план впровадження,  
що містить додаткові заходи для підтримки швидкої розбудови  

інфраструктури для альтернативних видів палива 
Дата, номер документа: 14.07.2021, COM(2021) 560 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Нова лісова стратегія ЄС спрямована на досягнення 
кліматичних цілей і цілей з біорізноманіття ЄС. Вона 
визначає конкретні дії щодо збільшення кількості та 
покращення якості лісів в ЄС, посилення їх охорони, 
відновлення та стійкості, а також адаптацію лісів Європи до 
екстремальних погодних умов, спричинених зміною клімату.

Одним із завдань стратегії є підтримка соціально-
економічних функцій лісів, у т. ч. з метою процвітання 
сільських територій та стимулювання біоекономіки. 
Вона також визначає напрями захисту, відновлення 
та розширення лісів, зменшення та запобігання 
втрат біорізноманіття і забезпечення стійких та 
багатофункціональних лісових екосистем ЄС. Такими 
шляхами є:
    сприяння сталій лісовій біоекономіці для довговічних 

продуктів з деревини, зокрема посилення їх 
затребуваності у будівельній промисловості;

    забезпечення сталого використання деревних ресурсів 
для біоенергетики;

    сприяння біоекономіці на основі недеревних ресурсів 
лісів, включаючи екотуризм;

    розвиток навичок та розширення можливостей людей 
для сталої лісової біоекономіки;

     захист останніх пралісів та реліктових лісів ЄС;
    забезпечення відновлення лісів, їхньої стійкості та 

посилення сталого управління лісами з урахуванням 
питань адаптації до зміни клімату;

    надання фінансових стимулів власникам та 
розпорядникам лісів для покращення кількості та якості 
лісів ЄС;

    відновлення та заліснення біорізноманітних лісів, 
включаючи ініціативу з висадження 3 млрд додаткових 
дерев до 2030 року.

Стратегія містить окрему дорожню карту з реалізації 
ініціативи щодо висадки 3 млрд додаткових дерев, 
яка базується на загальному підході, що потрібне 
дерево необхідно висадити в потрібному місці та для 
правильної мети. Дорожня карта визначає сім ключових 
елементів реалізації цієї ініціативи, які передбачають 
встановлення чітких критеріїв для висадки дерев, їх 
підрахунку та моніторингу, розроблення керівних настанов 
щодо лісовідновлення та заліснення, сприятливих для 
біорізноманіття, визначення критеріїв наближення лісового 
господарства до природи та створення платформ для 

обміну передовим досвідом.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    висадити 3 млрд додаткових дерев до 2030 р.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ 
ДОКУМЕНТАМИ: 
    Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 р.;
    Європейський кліматичний закон;
    Хвиля реновацій для Європи;
    План дій з циркулярної економіки.

Нова лісова стратегія ЄС

    Робочий документ Комісії «Консультація із зацікавленими 
сторонами та доказова база»

    Робочий документ Комісії «Обіцянка щодо висадження 3 млрд 
дерев до 2030 р.»

    Інформаційна картка про нову Лісову стратегію ЄС до 2030 р.

Назва: Нова лісова стратегія ЄС до 2030 року
Дата, номер документа: 16.07.2021, COM(2021) 572 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: Дорожня карта дій Комісії з реалізації обіцянки щодо  

висадки 3 мільярдів додаткових дерев до 2030 року в ЄС
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Стратегія фінансування переходу до сталої економіки
Назва: Стратегія фінансування переходу до сталої економіки

Дата, номер документа: 06.07.2021, COM(2021) 390 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки:  
Додаток до Стратегії фінансування переходу до сталої економіки

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Стратегія спрямована на підтримку фінансування переходу 
до сталої економіки та окреслює дії у чотирьох напрямах: 
    фінансування переходу реального сектору економіки 

до сталого розвитку: стратегія встановлює інструменти 
та визначає політики, що дозволяють економічним 
суб’єктам фінансувати їхні плани переходу та досягнути 
кліматичних і екологічних цілей; 

    інклюзивність: стратегія визначає можливості для 
фізичних осіб, малих і середніх компаній для більшого 
доступу до сталого фінансування;

    стійкість та внесок фінансової системи: стратегія 
передбачає, яким чином фінансовий сектор може зробити 
свій внесок у досягнення цілей Європейського зеленого 
курсу;

    глобальні амбіції: стратегія визначає шляхи міжнародної 
співпраці задля досягнення глобального порядку денного 
з фінансування переходу до сталої економіки.

Стратегія встановлює шість комплексних дій:
1.  Розширення інструментарію сталого фінансування 

з метою полегшення доступу до фінансування. 
Зокрема, Європейська Комісія розробить пропозиції 
до законодавства для підтримки фінансування певних 
видів економічної діяльності, які сприяють зменшенню 
викидів парникових газів (переважно в енергетичному 
секторі), розгляне можливість розширення системи 
таксономії ЄС.

2.  Покращення інклюзивності малих та середніх підприємств 
і споживачів через належний доступ до фінансування 
перехідного періоду. Наприклад, розширення 
доступу громадян, малого та середнього бізнесу до 
консультативних послуг із питань сталого фінансування, 
посилення методології відстеження витрат на клімат 

та біорізноманіття, підтримка держав-членів, які хочуть 
перенаправити свій національний бюджет на екологічні 
пріоритети.

3.   Підвищення стійкості економічної та фінансової системи 
до ризиків сталого розвитку.

4.   Збільшення внеску фінансового сектора у сталий 
розвиток.

5.   Забезпечення цілісності фінансової системи ЄС та 
контролю за її впорядкованим переходом до сталого 
розвитку.

6.   Розроблення міжнародних ініціатив та стандартів у сфері 

сталого фінансування, підтримка держав-партнерів ЄС.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ: 
    План дій з фінансування сталого зростання (2018);
    Регламент про створення рамок для сприяння 

сталому фінансуванню (2020).

Європейський
зелений
курс

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ

Фінанси*

    Веб-сторінка Стратегії фінансування переходу до сталої економіки

    Робочий документ Європейської Комісії, що супроводжує Стратегію 
фінансування переходу до сталої економіки

    Короткі факти про Стратегію фінансування переходу до сталої 
економіки

Біорізноманіття ЄС як глобальний 
лідер

Зміна клімату Енергетика  
та енергоефективність

Промислова 
стратегія 

Стала 
мобільність

Нульове 
забруднення

Зелене сільське 
господарство

Фінанси

Матеріал підготовлено за підтримки Європейського Союзу та Міжнародного Фонду «Відродження»  
в межах грантового компоненту проєкту EU4USociety. Матеріал відображає позицію авторів і не 
обов’язково відображає позицію Міжнародного фонду «Відродження» та Європейського Союзу.

*Напрями Європейського зеленого курсу

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021DC0390
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021DC0390
https://ec.europa.eu/info/publications/210706-sustainable-finance-strategy_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021SC0180
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021SC0180
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/business_economy_euro/banking_and_finance/documents/210706-sustainable-finance-strategy-factsheet_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/business_economy_euro/banking_and_finance/documents/210706-sustainable-finance-strategy-factsheet_en.pdf


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Новий європейський Баугауз – ініціатива, яка відображає 
прагнення ЄС сформувати красиві, сталі та інклюзивні 
місця, продукти і способи життя. Її мета – надати всім 
громадянам доступ до циркулярних і низьковуглецевих 
товарів, які підтримують відновлення природи та 
збереження біорізноманіття.

Новий європейський Баугауз базується на трьох 
неподільних цінностях:
    сталості: від кліматичних цілей до циклічності, 

нульового забруднення та біорізноманіття;
    естетиці: якість досвіду та стиль, а не лише 

функціональні можливості;
    включенні (інклюзивності): підвищення цінності 

різноманіття, рівності для всіх, доступності та 
здійсненності.

Ініціатива здійснюватиметься у чотирьох напрямах:
    возз’єднання з природою;
    відновлення усвідомлення причетності;
    пріоритизація місць і людей, які найбільше 

потребують цього;
    необхідність довгострокового, життєвого циклу та 

інтегрованого мислення у промисловій екосистемі.

Ініціатива є багаторівневою (поширюється від 
глобального до місцевого рівня), спільною, 

трансдисциплінарною та зосередиться на трьох 
взаємопов’язаних перетвореннях: місць на землі, 
сприятливого для інновацій середовища та способів 
мислення.

У рамках ініціативи заплановано створення Нової 
європейської лабораторії Баугаузу, яка працюватиме 
для спільного створення, формування прототипів та 
тестування інструментів, рішень і політичних дій, які 
сприятимуть трансформації на місцях. Навесні 2022 
року вперше скличуть Новий європейський фестиваль 
Баугауз для обміну досвідом, прогресом, позитивними 
практиками та результатами.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    План дій з циркулярної економіки;
    Хвиля реновацій для Європи;
    Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року;
    План дій ЄС з нульового забруднення.

Енергетика * 
та енергоефективність

Новий європейський Баугауз

    Веб-сторінка Нового європейського Баугаузу
    Новий європейський Баугауз: у запитаннях та відповідях

Назва: Новий європейський Баугауз. Красиво, стало, разом.
Дата, номер документа: 15.09.2021, COM (2021) 573 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: Додаток 1. Звіт щодо етапу спільного проєктування;  

Додаток 2. Мобілізація програм ЄС;  
Додаток 3. Екосистема політики Нового європейського Баугаузу.
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
У липні 2021 року Європейська Комісія схвалила Нову 
лісову стратегію до 2030 року. Одним з основних елементів 
стало зобов’язання з висадження в ЄС 3 млрд додаткових 
дерев. Для реалізації цього Європейська Комісія розробила 
дорожню карту дій.

Дорожня карта окреслює сім ключових заходів, які мають 
бути впроваджені Європейською Комісією до 1-2 кварталу 
2022 року:
1)  прийняття керівних настанов. Європейська Комісія має 

опублікувати керівні настанови щодо сприятливого для 
біорізноманіття лісонасадження та лісовідновлення, які 
також будуть стосуватися агролісового господарства і 
висадження дерев у містах;

2)  розроблення інструментарію для зацікавлених осіб. 
Європейська Комісія має створити інструментарій для 
людей, які хочуть долучитися до ініціативи: розробити 
маркування, взірці сертифікатів, шаблони почесної 
грамоти та брендинг ініціативи (візуальний образ, хештеги 
у соціальних мережах, гасла);

3)  запуск спеціальної веб-сторінки та проведення 
інформаційної кампанії. Європейська Комісія запустить 
спеціальну веб-сторінку, присвячену ініціативі, на веб-сайті 
Генерального директорату з питань довкілля, розробить 
матеріали для преси та соцмереж. Також вона підготує 
інструментарій комунікації для підтримки комунікаційних 
кампаній інших зацікавлених осіб;

4)  запуск платформи моніторингу дерев. 
Європейська Комісія має розробити платформу 

моніторингу дерев, яка буде доступна на веб-сайті 
Інформаційної системи про ліси для Європи. Система також 
міститиме посилання на форму для подання запитів щодо 
висадження дерев;

5)  розроблення лічильника обліку висаджених дерев. 
Європейська Комісія розробить лічильник, який 
забезпечить облік дерев, додатково висаджених в ЄС у 
період з травня 2020 року до поточного дня. Лічильник буде 
пов’язаний з іншими системами обліку і враховуватиме 
лише дерева, висаджені з повним дотриманням 
екологічних принципів і принципу додатковості;

6)  проведення аналітичних досліджень. Європейська Комісія 
проведе дослідження з оглядом усіх зобов’язань з 
висадження дерев в ЄС, а також готуватиме аналітичні 
записки та інформаційні повідомлення з цього питання;

7)  організація конференції/зустрічі зацікавлених осіб. 
Європейська Комісія сформує список зацікавлених сторін 

та організує для них конференцію чи зустріч.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    висадження 3 млрд додаткових дерев до 2030 року.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ: 
    Нова лісова стратегія ЄС до 2030 року.

Зобов’язання з висадження 3 млрд дерев

    Веб-сторінка зобов’язання

Назва: Дорожня карта дій Комісії щодо виконання зобов’язання  
з висадження в ЄС 3 млрд додаткових дерев до 2030 року

Дата, номер документа: 16.07.2021, COM(2021) 572 final
Тип документа: Додаток до Комюніке Європейської Комісії 
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https://ec.europa.eu/environment/3-billion-trees_en
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/communication-new-eu-forest-strategy-2030_with-annex_en.pdf


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
У грудні 2020 року Європейська Комісія схвалила 
Стратегію сталої і розумної мобільності – виведення 
європейського транспорту на шлях майбутнього – та 
розробила план дій з її реалізації.

План дій встановлює флагманські ініціативи 
Європейської Комісії з формування сталої, розумної та 
стійкої мобільності. Зокрема,

щодо сталої мобільності передбачено:
1)  збільшення використання транспортних засобів 

із нульовим рівнем викидів, відновлюваних та 
низьковуглецевих видів палива та відповідної 
інфраструктури;

2)  створення аеропортів та морських портів із 
нульовими викидами;

3)  створення більш сталої та здорової міжміської та 
міської мобільності;

4)  озеленення вантажного транспорту;

5)  вуглецеве ціноутворення та створення кращих 
стимулів для споживачів;

6)  перетворення підключеної та автоматизованої 
мультимодальної мобільності в реальність;

щодо розумної мобільності визначено важливість:

7)  інновацій, даних та штучного інтелекту для розумної 
мобільності;

щодо стійкої мобільності заплановано:

8)  посилення єдиного ринку;

9)  формування чесної та справедливої мобільності для 
всіх;

10)  підвищення безпеки на транспорті. 

Європейська Комісія запланувала впровадити 
заходи протягом 2021-2025 років. Частина заходів 
уже виконана, наприклад, розроблено пропозиції 
щодо перегляду директиви про відновлювані 
джерела енергії, використання відновлюваних та 
низьковуглецевих палив у морському транспорті, 
забезпечення рівних умов для сталого повітряного 
транспорту, пакету міської мобільності.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ 
ДОКУМЕНТАМИ
Стратегія сталої і розумної мобільності.

План дій зі сталої та розумної мобільності

    Інформаційна картка про Стратегію сталої та розумної мобільності

Назва: План дій до Стратегії сталої і розумної мобільності –  
виведення європейського транспорту на шлях майбутнього
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Стала*
мобільність

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021PC0557
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021PC0557
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/fueleu_maritime_-_green_european_maritime_space.pdf
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/fueleu_maritime_-_green_european_maritime_space.pdf
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/refueleu_aviation_-_sustainable_aviation_fuels.pdf
https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/refueleu_aviation_-_sustainable_aviation_fuels.pdf
https://ec.europa.eu/transport/themes/urban/urban-mobility/urban-mobility-package_en
https://www.transport-community.org/wp-content/uploads/2021/01/Smart-and-Sustainable-Mobility-Strategy-presentation.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52020DC0789


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ

У травні 2020 року Європейська Комісія схвалила Стратегію 
ЄС з біорізноманіття до 2030 року «Повернемо природу у 
наше життя». Для її реалізації розроблено план заходів, 
який окреслює чотири напрями впровадження стратегії та 
визначає заходи на 2020-2024 роки.

Стратегія передбачає такі напрями:
    розширення мережі загальноєвропейських заповідних 

територій на суші та на морі;
    запуск плану відновлення природи ЄС;
    введення заходів, які дозволять здійснити необхідні 

трансформаційні зміни;
    впровадження заходів для вирішення проблем 

біорізноманіття на глобальному рівні.

ЄС планує розширити території Натура 2000 за рахунок 
територій із дуже високим рівнем біорізноманіття та 
кліматичною цінністю. Для цього розроблять критерії 
та керівні настанови щодо визначення та призначення 
додаткових заповідних територій та екологічних коридорів. 
Також проведуть оцінку прогресу ЄС у досягненні його цілей 
на 2030 рік щодо охоронюваних територій.

У рамках плану відновлення природи Європейська Комісія 
запропонує обов’язкові цілі відновлення природи. Серед 
запланованих заходів передбачено перегляд законодавства 
(зокрема, Директиви про стале використання пестицидів, 

Тематичної стратегії з охорони ґрунтів та посилення 
положень про комплексну боротьбу зі шкідниками), 
прийняття нових актів (Плану дій з органічного землеробства, 
Нової лісової стратегії ЄС до 2030 року, Нового плану дій зі 
збереження рибних ресурсів та захисту морських екосистем 
тощо).

Серед трансформаційних заходів передбачено 
розблокування фінансування біорізноманіття та 
започаткування нової, посиленої системи управління. 
Головним інструментом для вирішення проблем 
біорізноманіття на глобальному рівні ЄС вбачає прийняття 
угоди про амбітні рамки біорізноманіття.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ: 
    Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року;
    Стратегія ЄС «Від ферми до виделки».

Заходи з впровадження Стратегії ЄС  
з біорізноманіття до 2030 року

   Веб-сторінка Стратегії ЄС з біорізноманіття до 2030 року

  Веб-сторінка Цілей ЄС з відновлення природи

Назва: План заходів із впровадження Стратегії ЄС з біорізноманіття до 
2030 року «Повернемо природу у наше життя»
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https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/food-farming-fisheries/farming/documents/com2021_141_annex_organic-action-plan_en.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021DC0572
https://ec.europa.eu/environment/strategy/biodiversity-strategy-2030_en
https://ec.europa.eu/environment/strategy/biodiversity-strategy-2030/eu-nature-restoration-targets_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1590574123338&uri=CELEX:52020DC0380


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
Оновлена Стратегія визначає рамки та конкретні заходи 
для захисту, відновлення та сталого використання 
ґрунтів у синергії із цілями інших політик Європейського 
зеленого курсу (досягнення кліматичної нейтральності 
ЄС і стійкості до зміни клімату, розвиток циркулярної 
(біо)економіки, охорона здоров’я людей, зупинення 
втрати біорізноманіття, опустелювання та деградація 
земель).

Стратегія окреслює декілька ключових напрямів та 
ініціатив, серед яких:
    стале управління ґрунтами має стати новою нормою 

(стандартом) в ЄС. Впровадження такого управління 
передбачається через Спільну сільськогосподарську 
політику ЄС, підготовку набору сталих практик 
управління ґрунтами, реалізацію ініціативи «Тестуйте 
свій ґрунт безкоштовно»;

    сприяння циркулярній економіці. Зокрема, у цьому 
напрямі передбачена можливість впровадження 
«паспорта вийнятих ґрунтів», інтегрування «ієрархії 
вилучення земель» (послідовність дій «уникнення 
повторне використання  мінімізація  компенсація»);

    відновлення деградованих ґрунтів та забруднених 
ділянок. Серед іншого, заплановано вивчити 
можливість запровадження санітарного сертифікату 
здоров’я ґрунтів, який буде необхідним для вчинення 
земельних правочинів;

    запобігання опустелюванню, зокрема подальша 
підтримка ЄС ініціатив на глобальному рівні;

    зростання ролі ґрунтів у пом’якшенні та адаптації 
до зміни клімату. Для цього планується, зокрема, 
встановити юридично обов’язкові положення 
щодо зупинення осушення водно-болотних угідь і 
органічних ґрунтів;

    збільшення досліджень, збору даних та моніторингу 
ґрунтів, зростання обізнаності щодо ґрунтів, 
мобілізація залучення суспільства та фінансових 
ресурсів.

Крім того, Стратегія передбачає розроблення до 
2023 року пропозиції щодо Закону про здоров’я ґрунтів, 
який доповнить майбутній Закон про відновлення 
природи.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    до 2050 року усі екосистеми ґрунтів ЄС перебувають 

у здоровому стані.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    Стратегія ЄС з  біорізноманіття до 2030 року;
    Стратегія «Від ферми до виделки»;
    Нова стратегія ЄС з адаптації до зміни клімату.

Стратегія ЄС про ґрунти до 2030 року

   Інформаційна картка про Стратегію ЄС про ґрунти до 2030 року 

    Робочий документ Європейської Комісії до Стратегії ЄС про ґрунти до 
2030 року

Назва: Стратегія ЄС про ґрунти до 2030 року. Використання переваг  
здорових ґрунтів для людей, продовольства, природи і клімату

Дата, номер документа: 17.11.2021, COM(2021) 699 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії 
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Комюніке з впровадження  
Європейського зеленого курсу (“Fit for 55”)

Назва: «Готові до 55»: досягнення кліматичної цілі ЄС 2030 року  
на шляху до кліматичної нейтральності

Дата, номер документа: 14.07.2021, COM(2021) 550 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Пакет «Готові до 55» («Fit for 55») – це набір взаємопов’язаних 
законодавчих пропозицій, за допомогою яких ЄС планує досяга-
ти кліматичної цілі 2030 року зі скорочення викидів парникових 
газів щонайменше на 55% порівняно з 1990 роком на шляху до 
досягнення кліматичної нейтральності у 2050 році. 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    сектори економіки, охоплені переглянутою системою торгівлі 

викидами ЄС, повинні скоротити викиди парникових газів на 
61% порівняно з рівнями 2005 року;

    нова ціль – 40% ВДЕ до 2030 року;
    скорочення споживання енергії на 9% до 2030 року порів-

няно із базовими прогнозами за рахунок заходів з енергое-
фективності;

    ціль щодо нетто поглинання парникових газів у секторі зем-
лекористування, змін землекористування та лісового госпо-
дарства – до 310 млн тонн еквіваленту CO2 до 2030 року.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ: 
   Комюніке про Європейський зелений курс.
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    Веб-сторінка «Впровадження Європейського Зеленого Курсу»

    Інформаційний лист щодо архітектури «Fit for 55»

    Брошура «Впровадження наших цілей у життя»

КОРИСНІ ПОСИЛАННЯ

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52021DC0550
https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal/delivering-european-green-deal_en%23documents
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/fs_21_3671
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/fs_21_3688


ЄС як глобальний * 
лідер

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Висновки Ради ЄС «Кліматична та енергетична дипломатія 
ЄС» підтверджують зобов’язання ЄС вжити негайних дій для 
досягнення цілей Паризької угоди. Документ спрямований на 
посилення кліматичної та енергетичної дипломатії ЄС.

Висновки містять низку завдань та цілей кліматичної 
дипломатії ЄС на наступні роки, серед яких:

    підтримувати впровадження Паризької угоди, включаючи 
приєднання до неї економічно розвинених держав поза 
ЄС, впровадження національно визначених внесків, 
національних стратегій низьковуглецевого розвитку, 
відновлення роботи Енергетичної Ради ЄС-США;

    посилити роботу над питанням впливу зміни клімату та 
деградації довкілля на міжнародну безпеку (зокрема, в 
рамках Ради Безпеки ООН) та оборону;

    сприяти міжнародному фінансуванню кліматичних 
дій, зокрема через Інструмент розвитку сусідства та 
міжнародної співпраці (NDICI), а також поширення сталих 
фінансових практик на основі таксономії сталих практик ЄС;

    у контексті очікуваної пропозиції Європейської Комісії 
щодо карбонового коригування імпорту (CBAM), Рада 
ЄС відзначила важливість розбудови національних та 
міжнародних вуглецевих ринків;

    пріоритетами енергетичної дипломатії будуть прискорення 
глобального енергетичного переходу, енергоефективність, 
низьковуглецеві технології, інтеграція енергетичних систем;

    ЄС має намір посилити міжнародну співпрацю з питань 
«зеленого» водню для збільшення виробництва та 
створення можливостей для імпорту водню;

    пріоритетом зовнішньої політики ЄС буде перешкоджання 
інвестиціям в інфраструктуру третіх країн, пов’язану із 
викопним паливом;

    ЄС розглядає можливі негативні соціально-економічні 
наслідки енергетичного переходу у третіх країнах як 
загрозу безпеці та стабільності, тому підтримуватиме 
впровадження соціально та економічно справедливих 
планів енергетичного переходу;

    ЄС працюватиме над забезпеченням прозорих, ліквідних та 
врегульованих глобальних енергетичних ринків, а також 
заохочуватиме використання євро в торгівлі енергетичними 
продуктами;

    ЄС розглядає можливість заборони імпорту електроенергії, 
виробленої ядерними установками, з країн, які не 
забезпечують дотримання європейських вимог у сфері 
ядерної безпеки;

    ЄС використовуватиме «усі наявні інструменти та 
можливості» для захисту своїх інтересів в енергетичній 
сфері, зокрема щодо прямих інвестицій з третіх 
країн в енергетичну інфраструктуру ЄС. У цьому 
контексті ЄС підтримуватиме поширення енергетичного 
законодавства ЄС на сусідні країни, подальшу інтеграцію та 
інтерконективність енергетичних ринків цих країн та ЄС.

До кінця 2021 року Європейська Комісія має напрацювати 
нову стратегію міжнародної енергетичної співпраці 
для досягнення цілей, передбачених цими висновками, 
з особливим пріоритетом щодо посилення енергетичних 
партнерств та співпраці з країнами-сусідами. 

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Дорожня карта зі зміни клімату та оборони (9.11.2020);
    Висновки Ради ЄС з кліматичної дипломатії (20.01.2020);
    Висновки Європейської Ради від 10-11 грудня 2020 р..

Кліматична та енергетична дипломатія
Назва: Кліматична та енергетична дипломатія ЄС: 

Впровадження зовнішнього виміру Європейського зеленого курсу
Дата, номер документа: 25.01.2021, ST 5263/21

Тип документа: Висновки Ради ЄС
Додатки: немає
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ОСНОВІ ЕЛЕМЕНТИ  
ТА ЗАВДАННЯ СТРАТЕГІЇ 
Стратегія містить два основні елементи:
1.   Покращення та розширення мережі заповідних 

територій і побудова Транс-європейської 
природної мережі.

2.  План з відновлення природи ЄС, що полягає 
у зміцненні правових рамок ЄС, відновленні 
ґрунтових екосистем, збільшенні кількості лісів, 
відновленні доброго екологічного стану морських 
та прісноводних екосистем, озелененні міських 
зон тощо.

Основні дії здійснюватимуться на усіх рівнях:
    локальному (напр. розробка планів з міського 

озеленення для міст з населенням більше 20 тис);
    національному (напр. розробка морських 

просторових планів);
     рівні ЄС (напр. розробка Лісової стратегії ЄС, 

оновлення стратегії ЄС з ґрунтів);
    глобальному (напр. торговельні угоди, 

міжнародний порядок денний управління 
океанами, Конвенція ООН з біологічного 
різноманіття).

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    30% cуші і 30% моря мають стати заповідними;
    на 50% скоротиться використання пестицидів;
    25% с/г земель – під органічним виробництвом;
    3 млрд дерев висаджено;
     25 тис км річок відновлено до стану природної 

течії;
    1/3 усіх заповідних територій ЄС – строго 

охоронювані.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ 
ДОКУМЕНТАМИ 
    Стратегія «Від ферми до виделки»;
   Спільна сільськогосподарська політика;
    План дій з органічного землеробства;
    План дій з нульового забруднення повітря, води 

та ґрунтів; 
    Тематична стратегія ЄС з ґрунтів. 

Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року

    Короткі факти про стратегію
    Основна сторінка щодо стратегії на сайті Європейської комісії

Назва: Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року –  
Повернення природи у наше життя

Дата, номер документа: 20.05.2020, COM(2020) 380 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: План дій
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ  
ТА ЗАВДАННЯ СТРАТЕГІЇ 
Головний пріоритет стратегії – сприяти використанню 
відновлюваного водню (водню, що виробляється у процесі 
електролізу води з використанням електроенергії  
з відновлюваних джерел, здебільшого сонця та вітру). 

Стратегія містить дорожню карту, яка передбачає три 
фази переходу до повномасштабного виробництва та 
застосування чистого водню: 

2020-2024 рр.: 
    планується встановити електролізери чистого водню 

потужністю 6 ГВт та виробити 1 млн тонн водню;
    декарбонізація наявного виробництва водню з викопних 

джерел;
2025-2030 рр.:
    водень має стати невід’ємною частиною інтегрованої 

енергетичної системи, виникне потреба у його передачі 
на відстані;

    встановлена потужність електролізерів чистого водню 
має досягти 40 ГВт,  а його виробництво – 10 млн тонн;

2030-2050 рр.:
    чистий водень має стати самодостатнім та 

розповсюдженим енергоносієм, що має поєднуватись 
зі значним розвитком відновлюваних джерел 
електроенергії.

На першій фазі був запущений так званий Європейський 
альянс чистого водню, метою якого є посилити партнерство 
держави, бізнесу та громадянського суспільства для 
створення інвестиційних пропозицій та ідей.

Окрім дорожньої карти, стратегія містить такі елементи:
    сприяння інвестиціям у водневу сферу, зокрема через 

використання коштів ЄС та Європейського альянсу 
чистого водню (лише у сфері виробництва водню 
очікувана потреба в інвестиціях – 180-470 млрд євро  
до 2050 року);

    підтримка виробництва та споживання чистого водню, 
включаючи транспортування та кінцеве споживання 
(нафтоочистка, сталь, аміак, вантажний авто- та 
залізничний транспорт, синтетичні види палива), 
стандартизація та сертифікація;

    розвиток інфраструктури (мереж) та ринкових правил 
для чистого водню;

    сприяння дослідженням та інноваціям;
    енергетичне міжнародне співробітництво, зокрема  

й з Україною.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    досягнути встановленої потужності електролізерів  

на рівні 6ГВт у 2024 р. та 40 ГВт у 2030 р.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
   Нова промислова стратегія ЄС;
   Стратегія ЄС з інтеграції енергетичної системи.

Енергетика * 
та енергоефективність

Воднева стратегія ЄС

    Короткі факти про стратегію 

    Європейський альянс чистого водню

Назва: Воднева стратегія для кліматично нейтральної Європи
Дата, номер документа:  

8.07.2020, COM(2020) 301 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Хвиля реновацій для Європи розглядає реконструкцію та 
ремонт будівель як важіль у подоланні енергетичної бідності 
та доступу усіх домогосподарств до здорового житла.  
З цією метою Європейська Комісія прийняла Рекомендації 
про енергетичну бідність, Додаток, в якому подані 
індикатори енергетичної бідності, та Робочий документ до 
рекомендацій, що надає вказівки із тлумачення індикаторів 
енергетичної бідності, розроблених на рівні ЄС, для оцінки 
«значної кількості домогосподарств, які перебувають  
в енергетичній бідності» на національному рівні. 

Європейська Комісія виокремлює індикатори щодо 
доступності енергопослуг та додаткові індикатори, які 
об’єднує в наступні групи: 

    індикатори, які порівнюють витрати на енергію з 
доходами домогосподарств (наприклад, відсоток/
кількість домогосподарств, які витрачають на 
енергетичні послуги понад встановлену частку);

    індикатори, засновані на самооцінці домогосподарств 
(наприклад, самооцінка домогосподарств щодо 
здатності підтримувати у помешканні достатнє тепло чи 
холод);

    індикатори, які базуються на безпосередньому 
вимірюванні (наприклад, кімнатна температура);

    непрямі індикатори (зокрема, заборгованість за оплату 
комунальних послуг).

На національному рівні країни повинні:

1.     Оцінити кількість домогосподарств, які перебувають 
в енергетичній бідності відповідно до встановлених 
критеріїв.

2.   Якщо за результатами оцінки встановили значну 
кількість домогосподарств, які перебувають в 
енергетичній бідності, країни повинні визначити 
орієнтовну мету зменшення енергетичної бідності, часові 
рамки її досягнення та необхідні заходи у національних 
планах з енергетики та клімату, а також національних 
довгострокових стратегіях із реновації.  

3.    Звітувати про досягнутий прогрес щодо скорочення 
енергетичної бідності в державі.

У січні 2018 року Європейська Комісія заснувала 
Обсерваторію енергетичної бідності (EPOV) з метою 
надання технічної та інформаційної підтримки у прийнятті 
обґрунтованих рішень на місцевому, регіональному 
та національному рівнях, залучення громадськості до 
вирішення проблем енергетичної бідності.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
Не містить.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
   Рекомендації про енергетичну бідність;

   Чиста енергія для всіх європейців.

Енергетика * 
та енергоефективність

Енергетична бідність

    Сторінка з рекомендаціями
    Робочий документ до рекомендацій
    Сторінка Обсерваторії енергетичної бідності

Назва: Про енергетичну бідність
Дата, номер документа: 
14.10.2020, (ЄС) 2020/1563

Тип документа: Рекомендація Європейської Комісії
Додатки: Індикатори енергетичної бідності
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https://ec.europa.eu/energy/topics/markets-and-consumers/energy-consumer-rights/energy-poverty_en
https://ec.europa.eu/energy/sites/default/files/swd_on_the_recommendation_on_energy_poverty_swd2020960.pdf
https://www.energypoverty.eu/
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:32020H1563&qid=1610361201677%20


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
Європейський кліматичний пакт – ініціатива 

Європейської Комісії для взаємодії різних зацікавлених 

сторін та громадянського суспільства з метою 

стимулювати їх прихильність до кліматичних та 

екологічних дій, а також до більш сталої поведінки.

Європейський кліматичний пакт працюватиме разом з 

іншими наявними ініціативами, мережами, рухами, як-от 

Угода мерів для клімату та енергетики, Європейська 

платформа стейкхолдерів циркулярної економіки, 

Багатостороння платформа з цілей сталого розвитку 

тощо. 

Європейський кліматичний пакт – платформа для 

обміну інформацією, отримання нових знань про зміну 

клімату і можливі дії для людей та організацій. Пакт 

пропонуватиме інноваційні підходи до залучення людей 

та імплементації кліматичних дій.

Цим документом впроваджуються амбасадори 

(посли) Кліматичного пакту, які слугуватимуть 

прикладом кліматичних і екологічних дій, будуть 

проактивним містком між громадянським суспільством, 

зацікавленими сторонами та Європейською Комісією. 

Будь-хто може стати амбасадором, подавши заявку та 

пройшовши процедуру обрання. 

У першу чергу Європейський кліматичний пакт 

сфокусує свою увагу на таких сферах:

   зелені зони;

   зелена мобільність;

   ефективні будівлі;

   навчання для зелених робочих місць.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ
Не містить.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
   План дій з протидії дезінформації;

   План дій з європейської демократії;

   Стратегія з біорізноманіття до 2030 р.;

   План дій з циркулярної економіки;

   Хвиля реновацій.

Європейський кліматичний пакт

    Сторінка Європейського кліматичного пакту 

    Факти про Європейський кліматичний пакт

Назва: Європейський кліматичний пакт
Дата, номер документа: 09.12.2020, COM (2020) 788 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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https://europa.eu/climate-pact/index_en
https://ec.europa.eu/clima/sites/clima/files/eu-climate-action/pact/202012_factsheet_pact_en.pdf
https://europa.eu/climate-pact/system/files/2020-12/20201209%20European%20Climate%20Pact%20Communication.pdf


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Детальні дії щодо долучення Західних Балкан до 
Європейського зеленого курсу передбачені в Керівних 
принципах імплементації Зеленого порядку денного для 
Західних Балкан. 

Зелений порядок денний складається з п’яти основних 
елементів (діджиталізація є наскрізним питанням усіх 
елементів):
1.    Кліматичні дії, включаючи декарбонізацію, енергетику  

і мобільність. 
2.   Циркулярна економіка, що стосується відходів, 

переробки, сталого виробництва і ефективного 
використання ресурсів.

3.    Біорізноманіття з метою захисту та відновлення 
природного багатства регіону.

4.     Боротьба із забрудненням повітря, води і ґрунту;  
сталі харчові системи і сільські території. 

Документ передбачає як синхронізацію політик  
і законодавства країн Західних Балкан з політиками  
і законодавством ЄС, так і долучення до низки ініціатив  
та інструментів, передбачених у рамках ЄЗК, наприклад 
Хвиля реновацій чи Європейський кліматичний пакт. 

Усі напрямки мають конкретні дії, підтримуються 
механізмами та фінансовими інструментами. 

Економічний та інвестиційний план визначає  
10 флагманських ініціатив, зокрема:
    три у сфері транспорту (об’єднання Сходу і Заходу, 

об’єднання Півночі і Півдня, об’єднання прибережних 
регіонів); 

    три у сфері енергетики (відновлювана енергетика, 
перехід від вугілля, хвиля відновлення); 

    одну в екологічній сфері (управління відходами і 
стічними водами); 

     одну у сфері діджиталізації (цифрова інфраструктура);
     одну у приватному секторі (інвестиції у 

конкурентоспроможність приватного сектора);
   одну у сфері молоді (гарантії для молоді). 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ
    більше 14 млрд євро на 2021-2027 роки – таку суму 

Комісія пропонує виділити для Інструменту допомоги 
країнам, які мають статус кандидатів (IPA III).

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    Документи, прийняті на виконання Європейського 

зеленого курсу;
    Порядок денний для Західних Балкан з інновацій, 

досліджень, освіти, культури, молоді і спорту;
   Цифровий порядок денний для Західних Балкан;
    Підтримка для Західних Балкан у боротьбі з COVID-19  

та відновлення після пандемії.

Зелений порядок денний для Західних Балкан

    Робочий документ Європейської Комісії

Назва: Економічний та інвестиційний план для Західних Балкан
Дата, номер документа: 6.10.2020, COM(2020) 641 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: Додаток
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Інвестиційний план Європейського зеленого курсу
Назва: Інвестиційний план сталої Європи. 

Інвестиційний план Європейського зеленого курсу
Дата, номер документа: 14.01.2020, COM (2020) 21 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ  
ТА ЗАВДАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО 
ПЛАНУ
Інвестиційний план сталої Європи – фінансовий 
план досягнення цілей Європейського зеленого 
курсу. Основна мета – заохотити міжнародні 
та національні фінансові інституції вести свою 
діяльність відповідно до цілей ЄЗК і підтримувати 
кліматичні та екологічні проєкти. 

Для досягнення кліматичних та енергетичних цілей 
до 2030 року додатково необхідно 260 млрд євро 
на рік. 

Передбачається три шляхи мобілізації ресурсів:
    1 трлн євро через бюджет ЄС;
    створення необхідних рамок для приватних 

інвесторів та державного сектору;
    підтримка державних органів у плануванні та 

реалізації сталих проєктів.

Передбачається фінансування Механізму 
справедливого переходу для підтримки 
фінансування регіонів, найбільш вразливих до 
викликів переходу в усіх державах-членах.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ
    Європейський інвестиційний банк збільшить 

фінансування кліматичних дій та екологічної 
сталості, таке фінансування складатиме 50% 
усієї підтримки у 2025 році;

    1 трлн приватних та державних сталих інвестицій 
впродовж наступного десятиліття;

    108 млрд євро на кліматичні та екологічні 
програми впродовж 2021-2027 років від 
Фонду згуртованості та Європейського фонду 
регіонального розвитку; 

    40% фінансування майбутньої Спільної 
сільськогосподарської політики на кліматичні 
цілі;

    35% бюджету Горизонту на підтримку 
кліматичних цілей;

    100 млрд євро інвестицій для Механізму 
справедливого переходу. 
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
СТРАТЕГІЇ
Стратегія має на меті прискорити перехід до інтегрованої 
енергетичної системи, беручи до уваги різні стартові позиції 
держав-членів ЄС. 

На відміну від вертикальних енергетичних ланцюгів 
виробництво-споживання (електроенергія, нафтопродукти, 
газ тощо), інтегрована енергетична система передбачає 
координоване планування та функціонування енергетичної 
системи «в цілому», взаємопов’язуючи носії, інфраструктуру 
та сектори споживання. 

Стратегія виділяє три концептуальні засади інтегрованої 
енергетичної системи: «циркулярна» енергетична система 
(навколо поняття енергоефективності), підвищення 
електрифікації кінцевого споживання та використання 
відновлюваного і низьковуглецевого палива, включаючи 
водень, в установках кінцевого споживання.

Стратегія визначає шість груп завдань, спрямованих на 
подолання основних бар’єрів для інтеграції енергетичної 
системи:

    пріоритетність застосування принципу 
енергоефективності (наприклад, шляхом перегляду 
коефіцієнту первинної енергії за Директивою 2012/27/ЄС 
про енергоефективність);

    посилення електрифікації споживання та відновлюваних 
джерел енергії (зокрема, через розвиток вітрової 
енергетики на морях, електрифікації опалення 
будівель, посилення інфраструктури для ВДЕ в рамках 
транс’європейської транспортної та енергетичної мереж);

    сприяння використанню відновлюваних та 
низьковуглецевих видів палива, включаючи водень,  
у секторах, які важко піддаються декарбонізації;

    реформування енергетичних ринків для цілей 
декарбонізації (включаючи оподаткування);

    посилення інтеграції енергетичної інфраструктури 
(включаючи газові мережі);

    посилення діджиталізації енергетичних систем та їх 
кібербезпеки.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    збільшення вдвічі частки ВДЕ в електроенергетиці  

до 55-60% у 2030 р. (до 84% у 2050 р.);
    збільшення частки електроенергії в опаленні  

до 40% у 2030 р. (до 50-70% у 2050 р.);
    створення 1 млн зарядних станцій для електромобілів  

до 2025 р.;
    скорочення частки природного газу у газоподібних видах 

палива до 20% у 2050 р..

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Воднева стратегія для кліматично нейтральної Європи;
    План відновлення від наслідків пандемії;
    Таксономія сталого фінансового сектору (Регламент (ЄС) 

2020/852);
    Ініціативна «Хвиля реновації»;
    План дій з циркулярної економіки.

Енергетика * 
та енергоефективність

Стратегія ЄС з інтеграції енергетичної системи

    Короткі факти про стратегію

Назва: Живлення кліматично нейтральної економіки: 
Стратегія ЄС з інтеграції енергетичної системи

Дата, номер документа: 8.07.2020, COM (2020) 299 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ  
ТА ЗАВДАННЯ
Комюніке започатковує Європейський зелений курс (ЄЗК) – 
нову стратегію зростання, яка має на меті перетворити ЄС 
у чесне та процвітаюче суспільство, з сучасною, ресурсно-
ефективною та конкурентною економікою. 

Основна мета ЄЗК – кліматично нейтральна Європа 
до 2050 року. Тому всі елементи ЄЗК (нульове 
забруднення, біорізноманіття, енергетика, транспорт, 
сільськогосподарська політика, промислова політика тощо) 
мають завдання, спрямовані на досягнення цієї мети. 

Комюніке включає початкову Дорожню карту ключових 
політик і заходів (разом із датами прийняття), необхідних 
для досягнення ЄЗК. 

Комюніке передбачає:

1.     Дії у визначених сферах, спрямовані на досягнення мети 
Європейського зеленого курсу (наприклад, декарбонізація 
енергетики, прийняття стратегії з адаптації до зміни 
клімату, впровадження політики «сталих продуктів», 
діджиталізація, «хвиля реновацій», запровадження 
механізму карбонового коригування імпорту тощо).

2.   Включення сталості у всі політики ЄС (зелені фінанси, 
інвестиції, забезпечення справедливого переходу, 
освіта і навчання тощо).

3.   Посилення ЄС як глобального гравця (через різні 
двосторонні та багатосторонні інструменти, зокрема 
Паризьку угоду, торговельні угоди, Конвенцію з 
біорізноманіття тощо).

4.   Залучення громадян до кліматичних дій через 
Європейський кліматичний пакт. 

Комюніке – базовий документ, який закладає основи та 
передбачає основні напрямки розвитку усього ЄЗК.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    скорочення викидів парникових газів ЄС до 2030 року 

принаймні до 50% - 55% порівняно з 1990 роком;

    принаймні 30% Інвестиційного фонду ЄС піде на 
боротьбу зі зміною клімату;

    1 млн громадських зарядних станцій для 
електромобілів до 2025 року;

    на 90% зменшення викидів парникових газів від 

транспортного сектору.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    Стратегія Комісії з імплементації Порядку денного ООН 

до 2030 року та цілей сталого розвитку;

    Паризька угода;

    Конвенція з охорони біологічного різноманіття;

    усі документи, які прийняті чи будуть прийняті 
відповідно до Дорожньої карти. 

Комюніке «Європейський зелений курс»

    Офіційна сторінка Європейської Комісії про Європейський зелений курс

    Основні документи, прийняті в рамках Європейського зеленого курсу

Назва: Європейський зелений курс 
Дата, номер документа: 11.12.2019, COM (2019) 640 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: Дорожня карта
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
СТРАТЕГІЇ
Стратегія передбачає три напрямки дій:

1.     Суттєве скорочення залежності від викопного палива 
(через заміну наявних автопарків транспортними 
засобами з низьким та нульовим рівнем викидів 
та пришвидшення використання відновлюваного і 
низьковуглецевого пального).

2.     Перехід на більш сталі види транспорту (збільшення 
пасажирських перевезень залізничним і громадським 
транспортом, перенесення значної кількості вантажних 
перевезень на залізничний та внутрішній водний 
транспорт).

3.   Інтерналізація екологічних витрат (зокрема через 
застосування принципів «забруднювач платить» і 
«користувач платить»).

Стратегія включає 10 флагманських ініціатив: пришвидшення 
використання автомобілів з нульовими викидами, 
відновлюваного та низьковуглецевого палива і пов’язаної 
інфраструктури; створення аеропортів і портів з нульовими 
викидами; створення більш сталої і здорової міжміської і 
міської мобільності; озеленення вантажного транспорту; 
розрахунок вартості вуглецю і створення кращих стимулів 
для споживачів; створення об’єднаної та автоматичної 
мультимодальної мобільності; впровадження інновацій, даних 
та штучного інтелекту; зміцнення спільного ринку; чесна і 
справедлива мобільність для всіх; покращення транспортної 
безпеки. 

Наголос зроблено на декарбонізації транспортного 
сектору через перегляд стандартів викидів CO2  

та забруднювачів повітря, долученні транспортного 
сектору до системи торгівлі парниковими газами, 
впровадженні цифрових технологій та інновацій, роботі зі 
споживачами для вибору розумних альтернатив. 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
До 2030 року:
     наявність принаймні 30 млн транспортних засобів з 

нульовими викидами;
     100 європейських міст будуть кліматично нейтральними;
     вдвічі зросте швидкісний залізничний рух;
     групові перевезення на відстань до 500 км в межах ЄС 

будуть кліматично нейтральними.

До 2050 року:
     вдвічі зростуть вантажні залізничні перевезення;
     втричі зростуть швидкісні залізничні перевезення;
     на 90% скорочення викидів. 

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
     План дій з циркулярної економіки;
     Воднева стратегія для кліматично нейтральної Європи;
     Стратегічний план дій з батарейок;
     Європейська стратегія для даних;
     5G для Європи: план дій;
     Нова промислова стратегія для Європи;
     Союз рівності: Стратегія гендерної рівності 2020-2028.

Стратегія сталої і розумної мобільності

    Факти про транспортний сектор і мобільність
    Робочий документ Комісії до Стратегії

Назва: Стратегія сталої і розумної мобільності –  
виведення європейського транспорту на шлях майбутнього

Дата, номер документа: 09.12.2020, COM (2020) 789 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: План дій
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
�Головним�елементом�Кліматичного�цільового�плану�є�
активізація�кліматичних�амбіцій�Європи�до�2030�року�та�
оцінка�можливостей�досягнення�цих�амбіцій.�Цей�план:
    визначив посилену кліматичну амбіцію на рівні ЄС – 

загальноєвропейський цільовий показник скорочення 
викидів парникових газів до 2030 року порівняно з 
1990 роком щонайменше на 55%, включаючи викиди 
та абсорбцію;

    здійснив попередній перегляд комплексу заходів, 
які необхідно втілити в усіх секторах економіки, та 
визначив напрями перегляду ключових законодавчих 
інструментів для досягнення посиленої кліматичної 
амбіції;

    став підґрунтям для публічних дебатів щодо 
збільшення розміру внеску ЄС у Паризьку угоду, 
поданого в кінці 2020 року, та формування 
Європейською Комісією детальних законодавчих 
кліматичних пропозицій до червня 2021 року.

Кліматичний цільовий план супроводжується Робочим 
документом апарату Європейської Комісії, який оцінює 
вплив плану на рівні ЄС.

Європейська�Комісія�має�переглянути�своє�ключове�
законодавство�про�клімат�та�енергетику,�зокрема�
щодо:�
    посилення та розширення використання системи 

торгівлі викидами на рівні ЄС;
    політики енергоефективності та відновлюваної 

енергетики; 
    інструментів підтримки сталої мобільності та 

транспорту;

    циркулярної економіки;
    екологічної, сільськогосподарської, фінансової, 

науково-дослідної, інноваційної та промислової політик.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    скорочення викидів парникових газів щонайменше  

на 55% порівняно з 1990 р.;
    частка виробництва енергії з ВДЕ в ЄС має бути 

щонайменше подвоєною і становити приблизно 65%  
і більше;

    частка ВДЕ у транспортному секторі має зрости 
до 24% за рахунок подальшого розвитку та 
впровадження електромобілів, вдосконаленого 
біопалива, інших відновлюваних та низьковуглецевих 
видів палива;

    споживання вугілля зменшиться більш ніж на 70% 
порівняно з 2015 роком, а нафти та газу – більш ніж  
на 30% та 25% відповідно;

    частка ВДЕ досягне від 38% до 40% валового 
кінцевого споживання.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ: 
    Нова промислова стратегія ЄС;
    Стратегія ЄС з інтеграції енергетичної системи;
    Стратегія «Від ферми до виделки»;
    Стратегія сталої та розумної мобільності.

Кліматичний цільовий план 2030

    Сторінка цільового плану

    Короткі факти про цільовий план

    Короткі факти про інструменти цільового плану

    Робочий документ Європейської Комісії щодо оцінки впливу Комюніке

Назва: Посилення кліматичних амбіцій Європи до 2030 року.  
Інвестування в кліматично нейтральне майбутнє на благо наших людей

Дата, номер документа: 17.09.2020, COM (2020) 562 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Головний пріоритет стратегії – зменшення та запобігання 
викидам метану на рівні ЄС і на міжнародному рівні. 

Заходи міжгалузевого характеру для скорочення викидів 
метану передбачено вжити в секторах енергетики, 
сільського господарства та поводження з відходами, які 
відповідають за більшість викидів метану в ЄС. Європейська 
Комісія передбачила:

    вдосконалити вимірювання та звітування про викиди 
метану компаніями у всіх відповідних секторах;

    сприяти створенню незалежної міжнародної обсерваторії 
метанових викидів з метою збору, узгодження, перевірки 
та публікації даних про антропогенні викиди метану на 
глобальному рівні;

    посилити супутникове виявлення та моніторинг викидів 
метану за допомогою програми космічного спостереження 
«Коперник»;

    переглянути законодавство ЄС з метою більш 
ефективного скорочення викидів метану, зокрема 
Директиву про промислові викиди та Європейський 
реєстр викидів і переносу забруднюючих речовин;

    впровадити майбутні політичні ініціативи для 
пришвидшення розвитку ринку біогазу зі сталих джерел, 
таких як гній та органічні відходи.

В енергетичному секторі заплановано:
    законодавчі ініціативи щодо здійснення обов’язкового 

вимірювання, звітності та верифікації всіх енергетичних 
викидів, пов’язаних з метаном, на основі методології 
Партнерства по боротьбі з викидами метану від 
нафтогазового сектору (OGMP 2.0);

    розширення рамок OGMP на більшу кількість компаній, 
які працюють у нафтогазовому секторі, проведення 
корекційних робіт у рамках ініціативи «Вугільні регіони 
в перехідному періоді», включаючи рекомендації щодо 
найкращих практик тощо.

У сільськогосподарському секторі передбачено:
    створити групу експертів для аналізу показників 

життєвого циклу викидів метану та напрацювати 
відповідну методологію;

    розробити перелік найкращих практик і доступних 
технологій для вивчення та сприяння більш широкому 
впровадженню інноваційних пом’якшувальних дій та ін. 

У секторі відходів визначено декілька заходів, серед яких 
наголос зроблено на необхідності перегляду Директиви 
про полігони захоронення відходів з метою покращення 
управління біогазом, що виділяється з полігонів, та 
зменшення його негативного впливу на клімат.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
Немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
   Спільна сільськогосподарська стратегія;
   Стратегія ЄС з інтеграції енергетичної системи.

Енергетика * 
та енергоефективність

Метанова стратегія ЄС

   Сторінка стратегії
   Короткі факти про стратегію

Назва: Стратегія ЄС зі зменшення викидів метану
Дата, номер документа: 14.10.2020, COM (2020) 663 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
СТРАТЕГІЇ
Стратегія спрямована на перетворення морської 
відновлюваної енергетики на ключовий компонент 
енергетичної системи ЄС до 2050 року.  
Під «морською відновлюваною енергетикою» 
стратегія розуміє різноманітні технології для 
використання енергії сонця, вітру, хвиль та припливів 
на морських територіях, включаючи плавучі та 
стаціонарні установки. 

Основними завданнями стратегії є:
    вдосконалення планування морських територій  

та посилення транскордонного співробітництва  
у басейнах морів (океанів);

    розвиток мереж для передачі електроенергії, у тому 
числі для «гібридних» проектів (енергетичні острови 
та хаби) та через посилення співпраці національних 
планувальних органів на рівні басейнів морів;

    вдосконалення законодавчої бази (щодо 
встановлення морських (офшорних) торгових зон для 
гібридних проектів, щодо використання доходів від 
розподілу міжсистемної пропускної потужності для 
підтримки морських гібридних проектів, зміни  
у кодексах мережевих підключень та ін.);

    залучення інвестицій, у тому числі через План 
відновлення ЄС від пандемії;

    підтримка досліджень та інновацій, зокрема через 
програму Горизонт;

    підтримка освіти та виробничих ланцюгів для 
забезпечення розвитку морської відновлюваної 
енергетики.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
    збільшення встановленої потужності морських 

вітроелектростанцій до 60 ГВт у 2030 р. та 300 ГВт  
у 2050 р.;

    збільшення частки встановленої потужності 
океанічних електростанцій (хвильові, припливні) до 
100 МВт у 2025 р., 1 ГВт у 2030 р. та 40 ГВт у 2050 р.;

    залучення 800 млрд євро інвестицій у морську 
відновлювану енергетику до 2050 р..

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Воднева стратегія для кліматично нейтральної 

Європи;
    План відновлення від наслідків пандемії.

Енергетика * 
та енергоефективність

Стратегія ЄС з морської відновлюваної енергетики

   Офіційна сторінка стратегії на сайті Єврокомісії

   Робочий документ на підтримку стратегії (SWD/2020/273 final) 

   Короткі факти про стратегію

Назва: Стратегія ЄС з використання потенціалу морської відновлюваної 
енергетики для кліматично нейтрального майбутнього
Дата, номер документа: 19.11.2020, COM (2020) 741 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
СТРАТЕГІЇ
Стратегія встановлює бачення майбутнього розвитку 
промисловості: чистіша, циркулярна, цифрова і 
конкурентоспроможна. Прискорити перехід промисловості 
на сталу модель інклюзивного зростання – основне завдання 
нової промислової політики ЄС.

Нова промислова стратегія має три пріоритети (драйвери): 
    підтримка глобальної конкурентоспроможності 

промисловості ЄС; 
    досягнення кліматично нейтральної Європи у 2050 році;
    формування цифрового майбутнього ЄС.

Головними елементами стратегії є сім так званих 
«фундаментальних речей»: 
    забезпечення визначеності (цифровий та глибший єдиний 

ринок); 
    створення рівних глобальних ринкових умов;
    підтримка промисловості для досягнення кліматичних 

цілей;
    побудова більш циркулярної економіки;
    підтримка промислових інновацій;
    навчання та профпереорієнтація;
    інвестиції та фінансування переходу.

Важливим елементом Нової промислової стратегії є захист 
внутрішнього ринку ЄС від недобросовісної конкуренції 
ззовні, пов’язаної з державними субсидіями в іноземних 
державах, низькими вимогами (у тому числі екологічними 
та кліматичними) до товарів та послуг. Нова промислова 
стратегія також спрямована на посилення автономності 

промисловості ЄС. ЄС планує й далі підтримувати так звані 
«промислові екосистеми».

Стратегія тісно пов’язана з іншими програмними документами 
у відповідних сферах ЄЗК. Саме в Новій промисловій стратегії 
було передбачено створення Європейського альянсу за 
чистий водень, введення посади Головного інспектора з 
питань торгівлі, підтверджено плани щодо запровадження 
механізму карбонового коригування імпорту. 

Стратегія передбачає прийняття низки програмних 
документів (стратегій та планів) у дотичних галузях, зокрема 
стратегій щодо чистої сталі, фармацевтики, текстилю тощо.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
Немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    План дій з циркулярної економіки;
    Стратегія про формування цифрового майбутнього 

Європи;
    Стратегія сприяння малим та середнім підприємствам;
    Аналіз та План дій для усунення бар’єрів на спільному 

ринку.

Нова промислова стратегія

   Короткі факти про стратегію
   Сторінка стратегії на сайті Єврокомісії

Назва: Нова промислова стратегія для Європи
Дата, номер документа: 10.03.2020, COM (2020) 102 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
ПЛАНУ ДІЙ
План дій має на меті прискорити перехід ЄС на 
відновлювану модель економічного зростання шляхом 
встановлення чітких та узгоджених політичних засад 
сталості товарів, послуг та бізнес-моделей для 
попередження утворення відходів у процесі виробництва 
товарів та надання послуг. ЄС розпочав впровадження 
концепції «циркулярної економіки» ще у 2015 році.

Основні завдання Плану дій з циркулярної економіки 
об’єднані у такі групи: 
    нові засади виробництва та споживання сталих товарів;
    пріоритетні промислові товари (ланцюги вартості);
    удосконалення сфери поводження з відходами;
    інші наскрізні питання.

У РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ ПЛАНУ ДІЙ ЄС:
    перегляне директиву з екодизайну: розширення 

сфери її застосування (пріоритетними сферами будуть 
електроніка, інформаційно-комунікаційні технології, меблі, 
сталь, цемент та хімічні речовини), включення нових 
вимог (зокрема щодо строків експлуатації товарів, вмісту 
перероблених матеріалів, придатності до ремонту тощо);

    посилить контроль за «сталістю» всіх товарів, що 
потрапляють на ринок ЄС;

    перегляне директиву про промислове забруднення 
(зокрема НТДМ-и та запровадження нової системи 
верифікації технологій ЄС).

Пріоритетні промислові товари (ланцюги вартості) 
включатимуть електроніку, батарейки, пластик, пакування, 
текстиль та будівельні матеріали. Окрім того, ЄС прагне 
створити ефективний ринок вторинної сировини.

ЄС просуватиме циркулярну економіку в рамках політики 
сусідства, зокрема з фокусом на пріоритетні сфери  
(ланцюги вартості). 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
Немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Нова промислова стратегія;
    Стратегія про формування цифрового майбутнього 

Європи;
    Стратегія сприяння малим та середнім підприємствам;
    Аналіз та План дій для усунення бар’єрів на спільному 

ринку.

План дій з циркулярної економіки

  Сторінка Плану дій на сайті Єврокомісії 

   Робочий документ «Прокладаючи шлях світовій циркулярній економіці: 

стан справ та майбутнє»

  Таблиця моніторингу імплементації

Назва: Новий План дій з циркулярної економіки: 
Для чистішої та конкурентоспроможної Європи

Дата, номер документа: 11.03.2020, COM (2020) 98 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: Додаток до Плану дій
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https://ec.europa.eu/environment/circular-economy/
https://ec.europa.eu/environment/circular-economy/pdf/leading_way_global_circular_economy.pdf
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ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ  
ТА ЗАВДАННЯ СТРАТЕГІЇ

Мета стратегії подвійна: сприяти посиленню 
сталості малого і середнього бізнесу (МСБ) та його 
діджиталізації. 

Стратегія містить три ключові елементи:
    посилення спроможності та підтримка МСБ  

у переході до сталості та діджиталізації;

    зменшення регуляторного тиску та покращення 
доступу на ринок;

    покращення доступу до фінансування для МСБ.

У рамках першого елементу ЄС забезпечить роботу 
спеціальних радників зі сталості при Європейській 
мережі підприємств, надаватиме фінансову підтримку 
МСБ через новостворену Європейську раду інновацій, 
надаватиме підтримку МСБ у напрямку діджиталізації 
через мережу хабів цифрової інформації.

У рамках другого напрямку ЄС планує створити 
посаду Посланника з питань МСБ для контролю за 
впливом дій ЄС на МСБ, сприятиме впровадженню 
директиви про затримки у платежах, сприятиме 
доступу МСБ на зовнішні ринки.

У рамках третього елементу буде створено фонд  
IPO (Initial Public Offering) для полегшення виходу 
МСБ на фондові біржі. ЄС сприятиме залученню 
венчурних інвестицій у МСБ через ініціативу  
ESCALAR (European Scale-up Action for Risk capital).

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ

   300 млн. євро на підтримку МСБ у 2020 році;

   створення 240 хабів цифрової інформації.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ 
ДОКУМЕНТАМИ

   Нова промислова стратегія ЄС;

   Цифрова стратегія ЄС;

   Комюніке про бар’єри спільного ринку;

    Довгостроковий план дій для кращої імплементації 
та дотримання правил спільного внутрішнього 
ринку.

 

Стратегія ЄС для малого та середнього бізнесу

  Короткі факти про стратегію

Назва: Стратегія щодо малого та середнього бізнесу для сталої  
та цифрової Європи

Дата, номер документа: 10.03.2020, COM (2020) 103 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: немає
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https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/863069/EU_SMEs_strategy_en.pdf.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM:2020:103:FIN


Зелене сільське  * 
господарство

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Головними цілями стратегії є зменшення екологічного та 
кліматичного сліду продовольчої системи ЄС і зміцнення її 
стійкості, забезпечення продовольчої безпеки в умовах зміни 
клімату та втрати біорізноманіття, здійснення глобального 
переходу до конкурентоспроможного сталого розвитку та 
використання зацікавленими особами нових можливостей. 

Стратегія окреслює основні напрями реформування 
продовольчої системи ЄС:
      забезпечення сталого виробництва продуктів харчування;
     забезпечення продовольчої безпеки;
     стимулювання сталих практик харчової промисловості, 

оптової та роздрібної торгівлі, готельних послуг та послуг 
громадського харчування;

     просування сталого споживання їжі та сприяння переходу 
до здорового, сталого харчування;

     зменшення втрат їжі та утворення відходів;
     боротьба з харчовим шахрайством протягом усього 

ланцюга постачання продуктів харчування.

Стратегія визнає дослідження, інновації, інвестиції та 
технології, консультаційні послуги, обмін даними, знаннями та 
навичками ключовими рушіями переходу до сталої, здорової 
та екологічно чистої продовольчої системи. 

Сприяння глобальному переходу до такої продовольчої 
системи – основний напрям зовнішньої політики ЄС, який 
включатиме міжнародну співпрацю та торгову політику ЄС, 
розвиток зелених альянсів на двосторонніх, регіональних 
та багатосторонніх форумах. ЄС намагатиметься включити 
у всі двосторонні торговельні угоди амбіційний розділ 
щодо торгівлі та сталого розвитку. Він посилить співпрацю 

у таких ключових сферах, як добробут тварин, боротьба з 
антимікробною стійкістю та ін.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
      скорочення загального використання та ризику хімічних 

пестицидів на 50%;
      скорочення використання більш небезпечних хімічних 

пестицидів на 50%;
      зменшення втрат поживних речовин щонайменше на 50%;
      скорочення використання добрив щонайменше на 20%;
      скорочення загального продажу антимікробних 

препаратів для сільськогосподарських тварин  
та аквакультури на 50%;

      використання щонайменше 25% сільськогосподарських 
угідь під органічне виробництво;

      скорочення вдвічі кількості відходів харчових продуктів  
на особу населення на роздрібному та споживчому рівнях;

      100% доступ до швидкісного широкосмугового Інтернету  
в сільській місцевості до 2025 р..

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
      План дій з циркулярної економіки;
      Спільна сільськогосподарська політика;
      Стратегія з біорізноманіття до 2030 р.;
      Хімічна стратегія сталості.

Стратегія «Від ферми до виделки»

  Сторінка стратегії
  Короткі факти про стратегію

Назва: Стратегія від ферми до виделки. Задля справедливої,  
здорової і дружньої до довкілля продовольчої системи

Дата, номер документа: 20.05.2020, COM (2020) 381 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: План дій
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https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/european-green-deal/actions-being-taken-eu/farm-fork_en
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1590404602495&uri=CELEX:52020DC0381
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1590404602495&uri=CELEX:52020DC0381


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Хвиля реновацій для Європи – стратегія, що передбачає 
запуск реконструкції та ремонту будівельного фонду 
Європи з метою його енерго- та ресурсоефективного 
оновлення, підтримки останнього новими тривалими 
інвестиціями, розпочинаючи з інвестицій у громадські та 
менш ефективні будівлі, стимулювання діджиталізації, 
створення робочих місць та ріст можливостей по всьому 
ланцюжку оновлення.

Для провадження широкомасштабного та сталого 
оновлення будівельного фонду визначено комплекс 
заходів, серед яких:
    посилення інформування, правової визначеності та 

стимулювання оновлення;
    посилене, доступне та цілеспрямоване фінансування 

(зокрема фінансування, яке стимулює оновлення, 
залучення приватних інвестицій та зелених позик);

    збільшення спроможності та надання технічної 
допомоги;

    створення зелених робочих місць, підвищення 
кваліфікації працівників та залучення нових талантів;

    створення сталого урбанізованого середовища;
    Новий європейський Баухаус – міждисциплінарний 

проект, який об’єднує різних зацікавлених осіб 
(вчених, проектувальників, архітекторів, дизайнерів, 
підприємців, громадян тощо) та діятиме як інкубатор 
для інновацій і творчості у просуванні сталого 
дизайну по всій Європі та за її межами.

ЄВРОПЕЙСЬКА КОМІСІЯ ВИЗНАЧИЛА ТРИ НАПРЯМИ,  
ЯКІ ПОТРЕБУВАТИМУТЬ ПОСИЛЕНОЇ УВАГИ:
    подолання енергетичної бідності та боротьба 

з будівлями, які мають найгірші показники 
енергоефективності; 

    оновлення громадських будівель (зокрема 
адміністративних, медичних та освітніх установ); 

    декарбонізація опалення та охолодження будівель.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    подвоїти щорічні темпи оновлення 

енергоефективності житлових та нежитлових 
будинків;

    відремонтувати 35 млн неефективних будівель;
    створити до 160 000 додаткових зелених робочих місць.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ 
    Кліматичний цільовий план;
    Нова промислова стратегія ЄС;
    Стратегія ЄС з інтеграції енергетичної системи.

Енергетика * 
та енергоефективність

Хвиля реновацій для Європи

  Робочий документ до Хвилі реновацій

  Сторінка Хвилі реновацій

  Короткі факти про Хвилю реновацій

  Короткі факти про Нову європейську ініціативу Баухаус

Назва: Хвиля реновацій для Європи – озеленення наших будівель,  
створення робочих місць, покращення життя

Дата, номер документа: 14.10.2020, COM (2020) 662 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: Ключові дії Комісії та орієнтовні строки
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1603122391413&uri=CELEX:52020SC0550
https://ec.europa.eu/energy/topics/energy-efficiency/energy-efficient-buildings/renovation-wave_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/866545/RenovationWave_GreenDeal_FS_EN.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/866593/Bauhaus%20EU%20factsheet%20EN.pdf.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52020DC0662
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?qid=1603122220757&uri=CELEX:52020DC0662%20


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
Стратегія розкриває нове довгострокове бачення політики 
ЄС щодо сталого управління хімічними речовинами.  
Її основними завданнями є:
    стимулювання інновацій стосовно безпечних і сталих 

хімічних речовин;
    посилення законодавчої бази ЄС для вирішення 

нагальних проблем захисту довкілля та здоров’я 
громадян;

    спрощення та посилення законодавчої бази щодо 
хімічних речовин;

    створення всеосяжної та прозорої бази знань про хімічні 
речовини;

    глобальне лідерство та формування Європейським 
Союзом прикладу належного управління хімічними 
речовинами у всьому світі.

Стратегія пропонує нову триступеневу ієрархію управління 
хімічними речовинами, в основі якої закладено захист 
здоров’я людей і довкілля, а також сприяння інноваціям в 
сфері хімічних речовин:

1.   Безпечні та сталі хімічні речовини – метою цього ступеня 
є розроблення та використання безпечних і сталих 
хімічних речовин та чистих технологій, попередження 
заподіяння шкоди здоров’ю людей і довкіллю.

2.   Мінімізація та контроль – пріоритетом є мінімізація впливу 
небезпечних речовин на здоров’я людей і довкілля, 
здійснення контролю за використанням небезпечних 
речовин шляхом управління ризиками, надання 
користувачам повної інформації, просування сучасних та 
інтелектуальних процесів та ІТ-рішень.

3.   Усунення та відновлення – основний акцент робиться 
на очищенні/вилученні небезпечних речовин з відходів 
і вторинної сировини, відновленні здоров’я людей і 
довкілля до доброго (гарного) стану, а також просуванні 
безпечних і чистих рішень з переробки, дезактивації 
відходів.

До кожного із завдань Стратегія визначає комплекс заходів. 
Для удосконалення та консолідації законодавчої бази ЄС 
передбачається спрощення оцінки небезпек, ризиків та 
управління хімічними речовинами за принципом «одна 
речовина – одна оцінка». Конкретні дії щодо впровадження 
Стратегії визначені Планом дій, виконання яких заплановано 
на 2020-2024 рр..

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
Немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Нова промислова стратегія ЄС;
    Стратегія від ферми до виделки;
    Стратегія з біорізноманіття до 2030 р.;
    Фармацевтична стратегія для Європи.

Хімічна стратегія сталості

  Сторінка Хімічної стратегії сталості

  Короткі факти про стратегію

Назва: Хімічна стратегія сталості. 
На шляху до вільного від токсичних речовин довкілля

Дата, номер документа: 14.10.2020, COM (2020) 667 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: План дій
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https://ec.europa.eu/environment/strategy/chemicals-strategy_en
https://ec.europa.eu/environment/pdf/chemicals/2020/10/chemicals-strategy-factsheet.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM:2020:667:FIN
https://ec.europa.eu/environment/pdf/chemicals/2020/10/Annex.pdf


ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ  
ТА ЗАВДАННЯ СТРАТЕГІЇ

Метою стратегії є цифрова трансформація ЄС 

на благо людей та з повагою до європейських 

цінностей.

 

Для досягнення цієї мети стратегія визначає три 

ключові цілі, досягнення яких має забезпечити: 

    щоб технології працювали для людей;

    справедливу та конкурентну економіку;

    відкрите, демократичне та стале суспільство.

За першим напрямом основними пріоритетами є 

розвиток надшвидких мереж (включаючи 5G та 

6G), суперкомп’ютери, квантові технології, штучний 

інтелект (включаючи законодавче регулювання), 

кібербезпека, цифрова грамотність населення.

За другим напрямом пріоритетними питаннями 

є створення єдиного цифрового ринку ЄС, що 

функціонує за європейськими правилами, у тому 

числі щодо рівності доступу до нього та регулювання 

цифрових послуг.

За третім напрямом стратегія пропонує посилити 

захист персональних даних громадян, зменшити 

екологічний, включаючи вуглецевий, слід цифрового 

сектору, створити єдиний цифровий реєстр медичних 

карток громадян ЄС. 

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ

Немає

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ 
ДОКУМЕНТАМИ

    Нова промислова стратегія ЄС.

Цифрова стратегія ЄС

  Сторінка стратегії на сайті Європейської Комісії

  Короткі факти про стратегію

Назва: Про формування цифрового майбутнього Європи
Дата, номер документа: 19.02.2020, COM (2020) 67 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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Промислова * 
стратегія 

https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/shaping-europe-digital-future_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/861987/Shaping_Europes_Digital_Future_en.pdf.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=COM:2020:67:FIN


Зелене сільське  * 
господарство

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ
У 2018 році Європейська Комісія представила свою 
позицію стосовно реформи Спільної сільськогосподарської 
політики ЄС (ССП). На національному рівні держави-члени 
ЄС впроваджуватимуть майбутню ССП за допомогою 
«стратегічних планів Спільної сільськогосподарської 
політики». Прийняте Європейською Комісією Комюніке містить 
рекомендації щодо розроблення національних стратегічних 
планів ССП, а індивідуальні рекомендації для кожної держави-
члена ЄС викладені у робочих документах до рекомендацій. 

На основі аналізу сільськогосподарського сектору та 
сільських територій 27 держав-членів ЄС рекомендації 
спрямовані на забезпечення:
      досягнення конкретних екологічних, соціальних та 

економічних цілей майбутньої ССП та наскрізної цілі щодо 
знань та інновацій;

      відповідності амбіціям Європейського зеленого курсу, 
зокрема шести цілям, визначених Стратегією «Від ферми 
до виделки» та Стратегією з біорізноманіття 2030. Це 
кількісно визначені цілі на рівні ЄС щодо використання та 
ризику використання пестицидів, продажу антимікробних 
препаратів, втрати поживних речовин, площі, відведеної 
під органічне землеробство, особливостей багатого 
на різноманіття ландшафту та доступу до швидкого 
широкосмугового Інтернету.

Європейська Комісія закликала держави-члени визначити 
конкретні національні цілі у стратегічних планах ССП, а 

розроблення та прийняття останніх провести із широким 
залученням усіх зацікавлених осіб.
Стратегічні плани ССП після їх офіційного подання 
державами-членами ЄС підлягають затвердженню 
Європейською Комісією на основі критеріїв, які мають бути 
визначені у майбутньому регламенті, який ще не прийнято. 
Попередньо очікується подання державами відповідних 
планів до 1 січня 2022 року.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ ДО 2030 РОКУ
    цілі / їхні показники (наприклад, зниження на 50% 

використання хімічних пестицидів, продажів антимікробних 
препаратів для сільськогосподарських тварин та 
аквакультури, втрат поживних речовин) та референтні 
значення держав-членів наведені у додатках 1 та 2 до 
рекомендацій.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ
    Спільна сільськогосподарська політика;
    Стратегія «Від ферми до виделки»;
    Стратегія з біорізноманіття до 2030 р..

Рекомендації щодо стратегічних планів Спільної 
сільськогосподарської політики

  Сторінка стратегічних планів ССП
  Короткі факти про сприяння СПП досягненню цілей ЄЗК
  Робочі документи до Рекомендацій Європейської Комісії

Назва: Рекомендації для держав-членів щодо їхнього стратегічного  
плану для Спільної сільськогосподарської політики

Дата, номер документа: 18.12.2020, COM (2020) 846 final
Тип документа: Комюніке Європейської Комісії

Додатки: Додатки 1, 2
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52017DC0713
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy/cap-strategic-plans_en%23cap-strategic-plans-recommendations
https://ec.europa.eu/environment/pdf/chemicals/2020/10/chemicals-strategy-factsheet.pdf
https://ec.europa.eu/info/publications/staff-working-document-com-2020-846-recommendations-member-states-regards-their-strategic-plan-cap_en
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Зелене сільське  * 
господарство

ОСНОВНІ ЕЛЕМЕНТИ ТА ЗАВДАННЯ 
ПЛАНУ ДІЙ
План дій спрямований на те, щоб до 2030 року 25% 
сільськогосподарських площ були зайняті під органічним 
виробництвом. Ця ціль передбачена Стратегією ЄС «Від 
ферми до виделки» та Стратегією ЄС з біорізноманіття до 
2030 року.

План дій побудований навколо трьох компонентів (осей), що 
відповідають основним елементам продовольчої системи: 
виробництво, переробка та збут і споживання.

Важливим елементом Плану дій є підтримка наукових 
досліджень та інновацій (R&I) у секторі органічного 
виробництва. Зокрема, у плані зафіксовано обов’язкову 
частку у розмірі 30% від загального бюджету R&I для цілей 
сільського та лісового господарства. Ці кошти будуть 
спрямовані у сектор органічного виробництва.

Перший елемент Плану дій стосується підвищення попиту на 
органічні товари (наразі у середньому європеєць витрачає 
84 євро/рік на ці цілі). Заходи в рамках цього сегменту 
спрямовані на збільшення поінформованості громадян про 
переваги органічної продукції та довіри до маркування. 
Зокрема, це включає промоцію європейського логотипу 
органічної продукції, стимулювання органічних закупівель та 
використання органічної продукції у громадському харчуванні 
(включаючи школи), боротьбу із шахрайством, посилення 
«відслідковуваності» походження органічної продукції.

Другий елемент Плану дій спрямований на збільшення 
органічного виробництва, особливо в країнах, де його 
частка менша за середню в ЄС (за площею с/г угідь). 
З цією метою буде посилено надаватись технічна 
та фінансова підтримка фермерам для переходу до 
органічного виробництва, зокрема у рамках Спільної 
сільськогосподарської політики. Також буде підтримуватись 
прозорість ринку та ланцюгів постачання.

Третій елемент Плану дій стосується екологічного виміру та 
спрямований на посилення впливу цього сектору на сталість 
сільського господарства в цілому, а також зменшення впливу 
самого органічного виробництва на довкілля.

КЛЮЧОВІ ПОКАЗНИКИ, ЯКИХ ЄС 
ПЛАНУЄ ДОСЯГТИ
      30% від загального бюджету R&I для цілей сільського та 

лісового господарства буде спрямована на R&I у секторі 
органічного виробництва.

ЗВ’ЯЗОК З ІНШИМИ ДОКУМЕНТАМИ: 
      Стратегія «Від ферми до виделки»; 
      Стратегія ЄС з біорізноманіття до 2030 року.

План дій з розвитку органічного виробництва

  Короткі факти про сектор органічного виробництва
  Q&A про План дій

Назва: План дій з розвитку органічного виробництва
Дата, номер документа: 25.03.2021, COM (2021) 141 final

Тип документа: Комюніке Європейської Комісії
Додатки: немає
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https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/food-farming-fisheries/farming/documents/factsheet-eu-organic-action-plan_en.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_21_1277
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/food-farming-fisheries/farming/documents/com2021_141-organic-action-plan_en.pdf
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